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ke.sztőséghez k"ddendok.

kéziratokat nem küldünk 
vissza.

ismert kezektől fo­
gadunk el.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasai•níip.

Polgári leányiskolánk kibővítése.
Városunknak egy régi óhaja valósult meg 

két évvel ezelőtt, mind« ín képviselőtestületünk 
kérelmére a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
felső leányiskolánkat négy osztályú polgári leány­
iskolává átalakítani kegyeskedett.

Elértük ugyanis ezáltal, hogy városunk 
lakói nem kénytelenek leány gyermekeiket vi­
dékre adni, hanem azok itthon, a szülői gondos 
felügyelet alatt, alapos és halad«) korunk köve­
telte kiképeztetésben részesülnek.

A polgári leányiskolának szükségességét mi 
sem igazolhatja fényesebben, mint ama körűi­
mén v. hogy a most lefolyt 18*9 90-ik tanév­
ben, a tanintézet fennállásának második évében,
;t növendékek létszáma a 7000 lakossal bíró 
városunkban már 74 volt.

Polgári leányiskolánk a nagy számú hivatal­
noki osztály 1 ya 1 rendelkező városunk igényeit 
a nőnevelés terén kielégíti annyiban, amennyi­
ben ezen intézetnek elvégzése után a növendé­
kek átléphetnek — a polgári leányiskolák szer­
vezete értelmében — a felsőbb leányiskola ötö­
dik osztályába, vagy a tanítónő képezdébe, 
továbbá itt nyert qualificatiójuk alapján alkal­
mazhatók a posta- és távírda szaknál.

Ezen előnyei mellett azonban van egy 
hiánya, melyen gyermekeink érdekében — bár 
áldozatok árán is — mielőbb kell segítenünk.

Ugyanis bár a polgári leányiskola tantervé­
ben és pedig heti 3—3 órában a női kézi munka 
tanítása előfordul, épen nem remélhető, hogy a 
négy évfolyamban összesen heti 12 órában a 
kézi munkának a gyakorlati életben kizárólag 
szükséges minden ágazatában a növendékek ala­
pos oktatást nyerhetnének.

Ellenkezőleg e heti 12 órában csak is a 
családi élet körében nélkülözhetvén kézi munká­
kat sajátíthatják el, mig a fehérruha varrás-, 
felső ruha varrás- és szabászatról — melyeknek 
tudása úgy a polgári osztály, mint a hivatalim- j 
kok gyermekeire nézve oly szükséges és majd- \ 
nem nélkülözhetlen — vagy semmit sem hulla- !

mik, vagy csak oly keveset, hogy az e részben 
szerzett ismereteik alapján tnlujdonképeni célúk­
nak megfelelőleg tovább haladniok majdnem 
lehetetlenség.

Pedig a polgári leányiskola, mint ilven, 
tulajdon képem feladatát csak az esetben oldaná 
meg igazán és a közóhajnak megfelelőleg, ii>w 
növendékek ott a tehérruha-, felső ruha Varrás­
ban és a szabászatban is oly mérvű kiképezte- 
tést nyernének, melynek alapján míg saját 
szükségleteiket önmaguk előállíthatnák, addig 
más részt, esetleg a körülmények kényszerítő 
hatása alatt, képesek lennének tisztességes meg­
élhetésüket ez utón biztosítani.

E létező hiánvon olv módon segíteni, hoo-y 
esetleg a női kézi munka órák száma a polgári 
leányiskola egyes osztályaiban felemeltessék, már 
csak azért sem volna lehetséges, mivel a leány­
iskola egyes osztályaiban a heti órák száma 
26—26 és így nagyon is elengedő; egyes tan­
tárgyak rovására pedig a szaporítást tenni már 
csak azért sem lehetne; mivel azokból a minden 
egyes osztályra előirt tananyag elvégzésére a 
tantervben előirt heti óra mennyiség okvetlenül 
szükséges.

De meg a
tantárgyakkalo */

növendékek, midőn a rendes 
oly nagy mértékben el vaunak 

kézi munkát az itt tervbe vett módonfoglalva, a
nem is volnának képesek a polgári leányiskola 
négy osztályában elsajátítani tekintette! akár 
elfoglaltságokra, akár pedig korukra.

Hogy növendékeinkkel a fent körvonalazott 
célt elérhessük, ez csak úgy volna lehetséges, ha 
polgári leányiskolánk betetőzéseid még egv ön­
álló évfolyam, úgy nevezett munkaosztály léte- 
síttetnék, ahol a polgári leányiskola négy osztá­
lyát végzett növendékek a kézimunkára képesített 
s a kézimunka minden ágazatában alapos és 
szakszerű képzettséggel bíró kézimunka tanítónő, 
esetleg ipartanítónő vezetése mellett naponként 
5 órában a fehérruha-, felső ruha varrás — és 
szabászatban teljes kiképeztetést nyernének.

Sőt hogy e szóban torgó kézimunka osztály 
és a polgári leányiskola között a kitűzött cél 
biztosabb elérhetése végett szerves összefüggés

jőjön létre, a munkaosztály tanítónője tanítaná 
már a polgári leányiskola harmadik és negye- 

I dilc osztályában is a női kézi munkát.
\ árosunk tevékeny polgármestere ezen ügry- 

ben, mint kezdeményező, az előzetes lépéseket 
már megtette. Az ő megkeresésére f. hó 10-én 
iskolaszéki ülés tartatott, melyen a fentiebbek- 
ben előadott indokolás kíséretében j ivaslatáf meg­
tette. Az iskolaszék, áthatva a tett indítványnak 
hasznos és üdvös voltától, azt egyhangúlag 
magáévá tette Ez ülésen jelen volt vármegyénk 
fáradhatlan buzgalom tanfelügyelője is, dr. Ru-
zsieska Kálmán s megigere, hosr / részéről a
városnak ez irányú törekvését a legmelegebb 
tá»nógatásban részesíti.

Az iskolaszék egyhangúlag abb m állapodottt 
meg, hogy a városi tanácsot indokolt átiratban 
megkeresi, hogy a tervbe vett munkaosztály fel­
állítása érdemében kerresse meg a vallás- és 
közoktatásügyi minisztert az iránt, hogy a 
munkaosztály tanítóját kinevezni és annak fize­
tését az állampénztárból kiutalni kegyeskedjék. 
Mig az osztály számára szüksége-i helyiségről, 
annak bebútorozásáról, valamint, a tanítás mér­
véhez szükségelt felszereléséről, nem különben 
a fűtés-, világítás- és takarításról a város 
gondoskodnék, ami annyival könnyebben lenne 
eszközölhető; mert az izr. hitközség által a ta­
nítás céljaira átadott épületben, hol a legköze­
lebbi évtől kezdve a polgári leányiskola el fog 
helyeztetni, a megkívántaié helyiséggel rendel­
kezni fogunk.

Meg vagyunk győződve, hogy városunk 
képviselőtestülete ezen újabb áldó intőt, tekintve 
az általa elérendő célt, készséggel meg fogja 
hozni s a magas kormány, méltányolván ezen 
újabb áldozatunkat, kérelmünket annyival is 
inkább teljesítem!!: mivel a munkatanítónő fize­
tésének egy jelentékeny része a munka osztályba 
járó növendékek vészéről fizetendő s az állam- 
pénztárba befolyó tandíjból visszatérni.

Ezen utón biztosítjuk leánynövendékeinknél 
mind a haladó kor, mind a gyakorlati élet 
követelményeinek megfelelő kiképeztetés betető- 

i I zését. ____

i

„Zalamegye“ tárcája. ]
I

Tíz év múltán.
(Novelette )

Az x. várostól keletre vezető hegyi úton, tiz évvel 
ezelőtt gyakran lehetett látni egy délceg, barna újat, 
hófehér paripán eleltünedezni az erdő sűrűsége között. 
Az út — mint általán a mezei utak a kedveseikhez 
siető szerelmeseknek sokkal kedvezőbb ; mert megrövi­
díti a végtelennek tetsző távolság perceit, meglehetősen 
elzárja a profán arcokat, a gondolatoknak, a képzelő­
désnek szabadabb folyást enged.

A kik ez iíjat közelebbről ismerik, azok előtt 
különösnek tűnhetett volna föl e barangolás, az idilli 
utak — olyannak, a mit ifjúnk eddigi viselkedéséből, 
jellemének elárult vonásaiból ki magyarázni nem lehet.

Az egész arc, a szeinsugarakbol löveló pillantások 
inkább az élet, a nyilvános szereplés emberét tüntetik 
töt, mim az idyllikus, merengő szerelmesét.

Ez ifjú az r i jogtani-facultás egyik kiváló hírben 
álló, leggyakrabban emlegetett hallgatója.

Népszerűsége volt a városban, nemcsak mint első 
rangú col ti Ilon-táncosnak, több rendbeli párbajuk segéd­
jének, minden föltűnő szépség udvarlójának - a nők 
előtt; de a komoly térünk, meglett apák is örömmel 
beszéltek felőle, minta szép jövőjű ifjúról — kire képes 
ségei, öröksége mellett fényes carrier var.

Nem is sokáig merengett a fák imbolygó árnyai 
között. Az erdei madárkák bájos, osszhangzatos
énekkara őt kevéssé érdekelte, kevésbbé, mint általán 
az ifjakat — kik az élet ezen korában tübbé-kevésbbé 
fogékony lélekkel s a költői ihlet bizonyos nemével bírnak.

O neki is voltak álmai, helyesebben szólván tervei 
az életről, a jövőről; de azokból a s/ővvonzalom, az ér­
zel messég teljesen ki voltak zárva.

Egy vágya volt: fényes, magas állás, imponáló 
hatalmi kör — s az összeköttetéseket — az emelkedés 
legbiztosabb lépcsőjét — korán, nagyon korán számításba 
vette.

A kellemes erdei út félórai lovaglás után véget 
ér s az erdő széléről mély völgyben fekvő, kies falu 
tűnik elő.

Kicsiny, igénytelen falucska, szalmaíedeiü, moh­
lepte kunyhóival; az egyszerű házak között csupán csak 
egy eserépzsindelycs úriasabb lak emelkedik ki.

Ez úri lak vagy mint a faluban általán nevezik 
—- udvar — sokáig állott gazdátlanul; peres birtok volt 
a régi idők maradványából — mig végre is a hozzá 
tartozó 1—2 száz holdnyi holdbirtokkal árverésen került 
a legtöbbet Ígérő tulajdonába.

Az új tulajdonos csak néhány hónapja telepedett i 
le; 60 év körüli erőteljes aggastyán volt, hosszú, hó­
fehér szakállal, jóságos tekintetű kék szemekkel.

K ázni orral — nevezzük így ifjúnkat —- egy ügy- ! 
védi irodában ismerkedett meg X-ben, hová peres ügyei ! 
vitték. j

8 épen ez volt az ok, ezek a peres akták, melyek 
a nagyravágyó újat gyakori látogatásra késztették.

A faluban — elképzelhetőleg — sok csodás hir 
keringett az idegen úr kilétéről, rejtélyes megtelepedé­
séről, elvonultságáról. 8 a hír, ha egyszer megindítják, 
meg nem all, mig martyrra, vagy gonosztevővé nem 
teszi áldozatját.

féld — így nevezé magát az idegen, — moso­
lyogva hallgatá a kósza-híreket s hogy a kételyeket 
eloszlassa — amint egyik-másik ismerősével bizalmasabb 
viszonyt kötött, megismertető önmagát, körülményeit.

Kétségtelenné tette, hogy a diplomáciai pályán

szerepelt — koránál fogva nyugalomba vonult s az egy 
j j szerű, zajtalan eletet keresve — tisztességes, de épen 

nem nagy tőkéjével földbirtokot vásárolt, hogy egyetlen 
leánya jövőjét ez úton biztosítsa.

Ez a hir, ez a tudat volt az, ami Kázuiért állan­
dóan e házhoz vezeté. Ismerősei között egy sem volt, 
kinek a révén oly biztosan emelkedhetnék — legalább 
ő így számított magában, — mintha a Feld családjával 
szorosabb viszonyba lép.

S mire való volt az erdei ut ? a titkolódzás?
Nehogy ideje korán fölszinre kerüljön a dolog s 

nehogy ez által sokak előtt veszítsen népszerűségéből.
Nelli modorban, vonásokban atyjának egyszerűsé­

gét, nemességét birta — nem volt föltűnő szépség, de 
bizonyos kelleni párosult lényével.

Az látszott rajta legkevésbbé, hogy valaha a nagy 
világban szerepelt volna.

Szerette a csendes íalusi életet; szerette hallgatni 
a pásztor furulyáját; pajkos lányok tréfáit, vidám cse­
vegésit, egyszerű danáit. Virágokat plántált s nevet 
adott nekik, élő személyek neveit. Amint Kázraér látó 
gatásai ismétlődtek : előtte mind kedvesebbé, várva- 
vártabbá váltak. Virágai közül váltakozva a szebbeket 
nevezé Kázmér nevére.

8zelid bizalmával inasban is csak bizalmasságot 
tételezett föl ; könnyű, uegélytelen modort tanúsított s 
nem titkolta örömet Kázmer előtt sem, midőn ez újra 
megérkezett.

Aztán Kázmér tudott kedves leinti, ha akart ; so­
kat forgolódott női körökben ; ifjú létére a női szívek 
gyengeségét meglehetősen ismeré s tudott uralkodni 
fölöttük ; épen nem volt nehéz az ifjú, egyszerű naiv 
kedélyű lányka vonzódását megnyernie.

Hogy ő mit érzett ? Azt önmaga előtt is félve 
őrize. Az <> lelkének számos titkos redője volt, hová 
titkát, vágyódását mélyen elrejtette.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Ä zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője, ;; 
Jegyzőkönyv

felvéve Zalamegye gazdasági egyesületének 1890. évi juh'us
G-un Keszthelyen tartott rendes közgyűlésében.

J eieale vők.
Háczky Kálmán ügyv. elnök, Koller István 11-od j 

elnök, Cser tán Károly, Cser tán László, Bareztt László, j 
Bogyay Máté, Bogyay János, Riedl Ödön, Hegedűs Béla, 
Hensch Árpád, Tresztyánszky Lajos, Svastits Gyula, 
báró Putheani Géza, Szűcs Dezső, itj. Rajky Lajos, itj. 
íláczky Kálmán, Baranvay Ödön, Papp Sándor. Koller 
Ferenc, Thasy Ferenc, Yizy Géza, Malatinszky Ferenc. 
Hertelundy József, Botka Ferenc, Orosz Pál egyesületi I 
tagok, utóbbi egyúttal titkár. |

Elnök üdvözli a szép számmal megjelent tagokat j 
s az ülést megnyitja, melyen a következő tárgyak intéz­
tetek el.

77/47
A phylloxera veszedelem elleni védekezés céljára 

létesítendő vidékbeli szövetkezetek alakulása s alap­
szabályai iránt javaslat tétellel megbízott bizottság 
jelentése.

A phylloxera veszedelem elleni védekezGi v létesí­
tendő vidék beli szövetkezetek alakulási módozatai s alapi- 
szabályai iránt javaslat tétellel megbízott és kiküldött 
bizottság jelentése :

Felvétetett a bizottság 1890. évi július hó O-én 
Keszthelyen tartott ülésében.

Jelenlevők: I
íSkublics Gyula ur elnöklete alatt Bogyay Máté, 

Barcza László, Deininger Imre, Csanády Sándor, Orosz 
Pál kiildöttségi tagok, utóbbi úgyis mint jegyző.

A zalamegyei gazdasági egyesület a mindinkább 
terjedő phylloxera veszedelem meggátolására s ebből 
kifolyólag megyénk egyik több j övödéi mi forrásának 
a szőlő, illetve bortermelés lehető biztosítása céljából 
1890. évi május hó 4-én tartott közgyűlésében elhatá­
rozta, hogy borvidékenként védekezési szövetkezetei 
alakit; ennek módozatai s alapszabályainak megalkotá­
sára 30 27. 1890. sz. alatti határozatával ezen bizottsá­
got küldötte ki.

A phylloxera elleni sikeres védekezésnek ez idő 
szerint három módja ismeretes és van gyakorlatban: 
egy mint, a direct termő americai szőlőfajok telepítése 
és szaporítása, az americai alanyokra európai borfajok í 
oltása s a szénkénegnek befecskendezés által alkalmazása.

A biz ittság mind ezen védekezési módokat életbe 
léptetni ajánlja; mi csak az által érhető el, ha a vidék­
beli szövetkezetek talaj és helyi viszonyainak megfe­
lelő americai szőlők megválasztását és azok telepítéséi, 
úgy a szőlő oltás gyakorlati ismertetését és alkalmazá­
sát tagjaival megismertetni főfeladatának tekintendő to | 
vábbá beszerzendő és vidékenkint raktáron tartandó 
volna a szénkéneg és a megfelelő szénkéneg fecskendők, 
hogy így a mint a pusztító rovar jelenléte constatáltá­
tik, a védekezés haladéktalanul megkezdethessék.

Minthogy azonban a szénkéneg alkalmazása sok 
óvatosságot és gyakorlottságot igényel, a szövetkezetek 
rendelkezésére egy, vagy a szükséghez képest több ! 
szakközeg volna alkalmazandó — ki az eljárást gyük or- I 
latilag ismertetné.

A szövetkezetek megalakítására javasoltatik, hogy 
létesíti essék egy fő vagy anya bizottság, melynek tüze 
tes és egyedüli tárgyát a megye területén lévő vidék­
beli szövetkezetek ügyei képeznék.

Lzen bizottsághoz terjesztendők be a vidék beli 
szövetkezetek alapszabályai, úgy a vidéknek leginkább j 
megfelelő és alkalmazni óhajtott védekezés módozatai s J 
egyéb kívánságai. j

Ugyan ezen bizottság lesz hivatva az összes szö­
vetkezeti ügyekben a m. kir. ministeriummal is érint­
kezni. j j

Fzen bizottság állna: a vidékbeli szövetkezek 
elnökeiből és egy a gazdasági egylet kebeléből választott 
20 tagú kiküldöttségből.

A vidéki szövetkezetek közigazgatási járásonkint 
lennének alakítandók s ezek megalakításának kezdemé­
nyezésével a következő tagok bízatnak meg: Papolcza: 
Skublics Gyula P.-Dörögd, Sümeg: Barcza László Csab- 
rendvk, Keszthely: Riedl Ödön Keszthely, Pacsa: Boltka 
János Zs.-Ujtalu, N.-Kanizsa : Vizlendvay József, Z. Szt.- 
Gróth : Malatinszky Ferenc, Z.-Égerszög : Csillagh Gyula, 
A.-Leadva : Hajós Mihály, Csáktornya: Ziegler Kálmán, 
L'-tényé : Mülles János.

A perlaki és novai járás kevés szőlővel bírván, a 
mennyire szükséges, a szomszéd szövetkezetekbe osztat­
nak be.

A szövetkezetnek mindenki tagja lehel.
A járási vagy borvidékenként alakult szövetke­

zet ismét foloszolhatik kisebb hegységenként! fiók szövet 
kezetekre, melyek a védekezést ugyan önállóan telje­
síthetik. de szándékaikat s ügyeiket egyöntetűség cél­
jából a vidékbeli szövetségnek bejelenteni tartoznak 
jóváhagyás végett.

Az alapszabályokra nézve javasoltatik, hogy a 
tapolezai szövetkezet alapszabályai, melyek a magas 
minisztérium által már megerősítettek, néhány száz pél­
dányban a gazdasági egyesület költségén ki nyom an dók 
s irány adásul a vidéki szövetkezetek szervezőinek ki- 
osztandók; mindazonáltal az alapszabályok megfelelőig 
a helyi viszonyoknak módosíthatók, így például: a ta- 
polczfu alapszabályok szerint a szövetkezetbe lépes ex í 
meghatározott díj mellett történik ; ezen határozat tet­
szés szerint oda is módosítható, hogy a szövetkezetbe 
lépés a szőlő birtok területéhez arányosított évi járandó­
ság lerovásával történjék.

. A vidéki szövetkezetek alapszabályai mindig a fő 
vagy anya bizottsághoz terjesztendők be, melynek 
hivatásához tartozand lehetőleg egyöntetűvé tenni azokat.

A jelentést a közgyűlés elfogadta s annak az 
„Értesítőben" leendő közzétételei elrendeli.

A vidékenként alakítandó szövetkezetek kezdemé­
ny ezésere h*l kert tagok f eiszol í tan do k lesznek, el ti iga l- 
ják-e megbízatásukat; ha azt el nem fogadnák, felkéren­
dők, hogy ajánljanak helyettük más alkalmas egyéneket.

78 51.
Olvastatott a limit, füldmivelésügyi miniszter ur 

18250. ill 9. szám alatti leirata, mely szerint a Tapol- 
czán tervbe vett vincellér iskola felállítását nem ellenzi, 
sőt azt évi 2400 írttal segélyezi is; hajlandó továbbá 
az ott létesítendő amerikai szőlőtelep berendezéséhez 
igényelt szőlővesszőket díjtalanul adományozni s a tele­
pet esetleg pénzbeli segély ly el is támogatni fogja.

A közgyűlés a [miniszter ur ezen kegyes leiratát 
hálás köszönettel fogadja s köszönetét feliratilag felter­
jeszteni határozza, ennek szerkesztésével a titkár biza- 
tik meg.

Minthogy a megyei gazdasági egyesület 2 alapít­
ványi helyet alapított a létesülő vincellér iskolába s 
ezen iskola a miniszteri leirat szerint esetleg már f. évi 
októberben megnyílik; ezen helyek betöltésére egy ki­
jelelő bizottság küldetik ki azzal, hogy pályázatot nyit­
ván a „Zalamegye cimü“ lapba í, a pályázók közül két 
egyént ajánljon; ezen bizottságba választottak : Háczky 
Kálmán elnöklete alatt Csertán Károly, Skublics István 
és Orosz Pál egyesületi tagok és a felügyelő bizottság.

79/50
A múlt. földmivelésűgyi miniszter ur leiratilag 

tudatja, hogy a Tapolczán létesítendő vincellér iskc'a 
felügyelő bizottsága elnökévé Skublics Gyula p.-dörögi! 
földbirtokost nevezte ki; kinevezte továbbá: alelnökiil : 
Mojzer Ferenc Tapolcza nagyközség bíróját, bizottsági 
tagokul: Hertelendy Ferenc iesence-tomaji, Bogyay Ist­
ván halápi, Csigó Pál gulácsi földbirtokosokat, Herte­
lendy István uradalmi intézőt Dörgicsán, Virius \ ince 
uradalmi tiszttartót Lesenee-Tomajón, Handler Gusztáv, 
Fodor Lajos, Csinder József szőlőbirtokosokat és Árvay 
Lajos községi jegyzőt Tapolczán.

Tudomásul szolgál.
80 53.

A magas minisztérium tudatja, miszerint a pero­
nos pora által megtámadott szőlők védő kezeléséhez igé-

t I nyelt rézgálicnak kellő jó minőségben és minél olcsóbb 
áron való beszerzése iránt lépések tétettek; remél hető- 

! leg sikerül is a perenospora elleni védekezéshez igényelt 
I anyagnak megfelelő jó minőségben, a mostaninál tete­

mesen mérsékeltebb áron való beszerzése, ha viszont 
az illető vállalat biztosítva lesz egy bizonyos minimális 
évi mennyiség — legalább 1000 mm. az országban há­
rom évre leendő elhelyezése felöl; felszólítja tehát az 
összes gazdasági egyesületeket, — hogy a folyó nyáron 
szerzendő tapasztalataik nyomán a kívánt menny.ség 
erejéig terjedő és három egymást követó evre érvényes 
— megrendeléseiket felterjesszék.

A gazdasági egylet közgyűlése figyelembe véve 
azon körülményt, hogy a folyó év tavaszán, csupán az 
egylet részéről mintegy 40 mm. rózgálic rendeltetett 
meg, megbízza az elnökséget, hogy a töldmi velesügy í 
miniszternél három évre terjedő, évi 100 mm. mennyi­
ségű rézgálicot rendeljen meg, mely mennyiség a megye 
minden vidékén raktároztatván, az egyesület tagjainak 
rendelkezésére állatid.

Minthogy a búza pácoláshoz is a rézgálic igényel­
tél ik, a fenn kitett mennyiség legnagyobb válósziHűség­
gel elhelyezést fog találni.

81 52.
A mnlt. füldmivelésügyi minister úr egy népies 

használatra alkalmas kézi könyvet óhajt bírni, mely az 
amerikai szőlőmívelés és az immunus homok talajú szőlők 
növelése körüli eljárást ismerteti s erre pályázatot hirdet.

Tudomásul szolgál, a pályázat pedig az „ Értesítő“ - 
ben, úgy a „Zalamegye“ cimü lapban közzé tétetni ha­
tároztad k.

82 53.
A limit, füldmivelésügyi ministerium tudatja, hogy 

a szénkéneg, a szénkénegező fecskendő, valamint az 
üres tartányok vasúti szállítására nézve a kereskedelem 
ügyi minister által ismét jelentékenyen leszállított díj­
tételek állapíttattak meg.

Tudomásul szolgál.
83 63.

A füldmivelésügyi minister figyelmezteti a gazda­
sági egyesületeket, hogy tekintettel a tömeges gyümölcs- 
kivitelre, mely hazánkban mindinkább fejlődik, töreked 
jenek megbízható kereskedők .vagy közvetítőket aján­
lani, mert tapasztaltatott, hogy a külföldi gyümölcskeres­
kedők az országnak több vidékén a gyümölcskereskedéssel 
foglalkozó ügynökök és közvetítők által érzékenyen 
megkárosíttattak és kizsákmányoItattak, mely eljárás a 
nagy lendületnek indult gyümölcskereskedést csirájában 
képes elfojtani. Ennek meggátlása és kiirtása céljából az 
egyesületeket közreműködésre hívja fel.

A mult, minister úr leirata tudomásul vétetik, de 
mivel a folyó évben megyeszerte rósz gyümölcs termés 
van, mely a bel fogyasztást sem fedezi, nemhogy keres­
kedésre kerüljön, az egyesület a leirat érteimében nem 
is intézkedhetik, de jövőre, vagy alkalom adtán figye­
lemmel lesz a minister úr leiratára.

84/62.
A sárvári tejgazdasági szakiskola megnyitására 

vonatkozó hirdetményt a ministerium lek üld í.
Tudomásul szolgál s az „Értesítődben, úgy a 

„Zalamegye“ cimü lapban közzé tétetni határoztatik.
85 56.

A füldmivelésügyi minister tudatja, hogy Békesy 
Sándort, mint külön szakközeget alkalmazta oly őzéi­
ből, hogv a mezőgazdasági szeszfőzdék tulajdonosainak 
szakszerű tanács és útmutatás adása végett rendelke­
zésére álljon.

; Akik a szakközeget igénybe venni kívánják, meg-
I kereséseikkel forduljanak közvetlen hozzá ezen cim 
j alatt : Békesy Sándor, a szeszfőző gazdák váudortauára, 

Budapest.
A vándor tanár felhatalmaztatott arra, hogy az 

őt igénybe vevő telektől következő költségeinek meg­
térítését követelhesse: vasúton H ód, hajón I-ső osztályú 
menetjegy ára, a szükséges kocsiköltségek és négy fo 

1 riut napidíj.

Az bizonyos, hogy a naiv leányka természetessége 
vonzóbb, kedvesebb volt előtte a divatüző társaskörök 
sablonszerű hölgyeinél, mesterkélt modoránál.

De hát ez mind csak mellékes volt nála. Ha szá­
mításaiban nem fog csalatkozni, sikerét biztosnak hitte ; 
ha érdeke úgy hozza magával, tovább száll csalóka 
lepke gyanánt; mit sem törődve azzal, hogy egy virág­
szálat megfosztott üdeségétől, hogy egy ártatlan leányka 
nyugodtságát örökre földúlta, hitét örökre elrabolta.

Szegény kis Nelli! Ő boldog volt, mint a virágok, 
melyek környezték ; mint a méhek, melyek kürülzsoug- 
ták. Az ő szívében is az érzések egész raja zsibongott,
— megnevezhetlen, ismeretlen érzelmek -—- melyek vá­
gyódássá Kázmér látásában központosultak.

Az atya'? Gyönyörködve látta lánya boldog álmo­
dozását. Múlt képek, letűnt emlékek jutottak eszebe
— boldog ifjúság — s remény leányba jövőjében. Kaz- 
mért tetőtől-talpig charaktemek vélte s nyugodt volt, 
hogy leánya sorsát ilyen kezek gondozására bízhatja.

Múltak a napok, az öröm napjai — de mint az 
életben, úgy a novellákban sincs állandó öröm emberi 
szív számára.

A sors kiszabja útainkat, sokszor kegyetlenül ; a 
kedves álmodozásból gyakran fölrezzent a rideg való.

Az atyát betegség lepte meg, mely fokozatosan 
nehezebbé vált. Életében, pályáján sokat alkudozott ; 
sok sikert ért el ellenfeleivel szemben ; most olyan ellen­
féllel találkozott, mely az összes diplomáciái mesterfo­
gásokat egy mozzanattal megsemmisíti.

A halál nem ismer sakklmzásokat, nála nincs 
részvét a kétségbeesett szerető szívek számára.

Az atya békén, nyugodtan viselte sorsát; a be­
csületes élet jutalma: a halálos ágyon sem gyötör lelki 
furdalás. Könnyező lánya mellett ott látta Kázmér szi­
gorú, erősen férfias arcát; a gyönge virág mellett, a

I küzdelemre termett ifjú tölgyet. Ál dó lag, mosolyogva, 
nyugodtan halt meg.

Nelli ? Magára maradt a nagy világban, — kopár 
szikla az a gyönge fűszálnak — kétségbeesetten, öntu­
datlanul.

Kázmér ? Körül tekintett — reménylett fényes pá­
lyájának eszköze oda volt s azzal .együtt vonzalma a 
szeg én v leány iránt; a nagyravágyó, számító ész feliií- 

I kerekedett ; ildomos szavakban vett búcsút . . . nem 
mondta — de tudta már — búcsút örökre.

X. város fényes nagy urai erős készülődésben 
vannak. Élénkség mindenütt, beszélgetés, vitatkozás. 
Piacon, kávéházakban, kaszinókban nincs másról szó, 
mint a rendezendő lóversenyekről.

Csak három nap választ el tőle. A vidékről és 
messze földről nevezve vannak nemesített, telivér pari­
pák, igás lovak ; úri lovasok, angol jock ék, paraszt 
futtatókkal.

A fogadások ugyancsak járják. Még a kártya 
asztalok megszokott játékosai is elhagyták egy időre 
küzdelmük szinterét s átvitték játszási szenvedélyüket 
a sport terére, ahol veszteni, nyerni egyaránt nagyban 
lehet.

: A verseny-tételek egyre növekszenek, újabb meg
újabb fogadások történnek. 8 a mi a verseny rendezői­
nek legtöbb gondot ad, de egyszersmind legtöbb dicső­
séggel kecsegteti : a nagy számban jelentkezett vendégek 
fogadása, ünnepeltetése.

Beszélik, sőt a beavatottak biztosan tudják, hogy 
maga a tüldmivclési miniszter is előkelő politikusok 

j kíséretében meg fog jelenni.
Ismerkedésre, összeköttetésre kinek nem volna 

kedveV Lekötelezni, mosolyra bírni nagy embereket, az

] állami élet fő-fő intézőit — kiknek szavára a fénye* 1 * * * S*
i hivatali állások egész sora nyitva áll — kit nem lelke 
I sítene e gondolat ?
j De hisz magának a városnak érdeke, repufatiója
• is úgy kívánja, hogy méltatlankodásra senkinek se le­

gyen oka ; hogy mint házi gazdának, magyarosan ven­
dégszerető hírneve ne szenvedjen csorbát.

E felől kétsége nem is lehet senkinek, aki tudja, 
hogy a lóversenyt s az egész ünnepélyt rendező százas 
bizottság élén — mint vezető, mint elnök — a kifogás­
talan gavallér, finom Ízlésű s az ilyen dolgokban ugyan­
csak jártas B. Kázmér áll.

Kázmér. a mi régi ismerősünk. Fényes előmenetelt 
tett a közpályán, a megyében a legszebb állások egyikét 
viseli.

S mint meghittjei suttogják — jelenleg boldog 
vőlegény, egy dúsgazdag bárói család szép fiatal sarjá­
nak vőlegénye. — Ujján viseli már a mátka-gyürüt; 
de az a többi — ragyogó brillánt-ékszerek közt kinek 
is tűnnék föl ?

Kázmér mindenütt ott van, fő- és albizottságokban : 
rendez, tanácsol, buzdít s terveket ad. Az emberek nem 
győzik eléggé csodálni fárad hatlanságát, magasztalni 
önzetlenségét.

A vendégek mulattatására nagyszerű hangversenyt 
terveznek ; elismert nevű művészekkel, élőképek s tab 
leankkai, — ez is a Kázmér tervezete s mőizlése szerint 
történik.

Diadalkapu, kivilágítás, a pályaháznál lelkes fo- 
í gad tatás várakozik a vendégseregre — ünnepi szónok- 
's lattal.

Az ünnepi szónok Kázmér; ki is lehetne más. 
Különösen mióta biztosan tudják, hogy maga a imnisz- 

I tér is eljön ; egy miniszter fogadására a város összes 
I közönsége őt tartja méltónak.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 33-ik számához.
91/54. 58. 61. IAzok a felek, kik a vándortanárt gyakrabban, 

vagy időszakonként többször óhajtják igénybe venni, 
az érintett költségek helyett tizeudő átalányban egyez­
hetnek meg vele.

86/74.
A földmivelésügyi minister tájékozást kiván 

nyerni arra nézve, hogy az ország borvidékein mely 
helyeken, mily kiterjedésű amerikai szőlőültetvények 
léteznek. Az erre nézve szükséges űrlapokból 4 pél 
dányt az egyesületnek kitöltés végett megküld.

Az űrlapok kitöltés végett kiadattak Daininger 
Imre keszthelyi orsz. gazd. tanintézeti igazgató, Riedel 
Ödön szőlőbirtokos, Vastagh János gazdasági szaktanító 
uraknak.

87/77.
A umlt. földmivelésügyi minister a szőlő vessző 

forgalom szabályozását illető körrendeletét tudomasvetel 
és az egvleti közlöny utján is eszközlendő közzététel 
végett megküldi.

Tudomásul szolgál, az „Értesítődben közzétételül
rendeltetik.

88/73.
A földmivelésügyi minister a phylloxerás szőlők 

szénkéneggel való kezelése tárgyában kiadott „Utasítás“ 
L'O példányát az érdekelt szőlőbirtokosok közt leendő 
kiosztás és a vidéki lapok utján leendő közzététel vagy 
ismertetés végett megküldi azzal, hogy ezen „Utasítás“ 
a vincellér iskolák, valamint a borászati vándortanítók 
és phyllexera felügyelők által az ez iránt hozzájuk 
forduló szőlőbirtokosoknak ingyen fog kiszolgáltatni.

Tudomásul szolgál.
89.55.

A sümegvidéki gazdakör 1. évi május hó 8-án 
tartott üléséről felvett jegyzőkönyvét beterjeszti.

A jegyzőkönyv 1-ső pontja szerint letelvén a há­
rom évre történt választási uyclus, a kör tisztviselői a 
fennálló szabályok értelmében állásaikról lemondanak.

A választás azonnal megtartatván, elnöknek Bareza 
László esabrendeki lakos és birtokos, alelnökuek Gyö- 
uiörey Gáspár gógánfai lakos és birtokos, pénztárnok­
nak Mojzer József sümeghi lakos és birtokos, titkárul 
Semetke József gógánfai lakos és birtokosok választat 
tak meg.

A közgyűlés, amidőn örömmel üdvözli az új tisz­
tikart, őszinte és benső részvétének ad egyúttal kifeje­
zést a sümegvidéki gazdakör köztisztelet- és szeretetheti 
állott elnökének, Szűcs István tag társunknak időközben 
történt gyászos elhunyta felett.

A jegyzőkönyv egyebekben tudomásul vétetik s 
az „ Értesítő “-ben kinyomatni rendeltetik.

90 4b.
A keszthelyvidéki gazdakör f. évi május hó 15-én 

tartott közgyűlésében felvett jegyzőkönyvét beterjeszti.
A jegyzőkönyv 3-ik pontja a keszthelyi gazdakör 

azon indítványára vonatkozik, melyet az anyaegyesület 
inár f. évi május hóban tartott közgyűlésében elfoga­
dott, hogy boldog emlékű gróf’ Festetics Györgynek, 
a „Georgicon“ alapítójának hervadhatlan s országos ér­
demeiért az alapitó érdemeihez méltó emlékszobor emel­
tessék a Georgieon 1897-ben leendő 100-ik évfordulója 
alkalmából Keszthelyen.

A közgyűlés előbbi határozatához képest az indít­
ványt a legmelegebben pártolja és magáévá teszi, mind­
azonáltal tekintve a nagy emlékű gróf oszágos érdemeit, 
első sorban az „országos gazdasági egyesületet“ találja 
felkérendőnek arra, hajlandó lentie-e országos mozgalmat 
indítani a szobor felállítása tárgyában, s csak az eset­
ben, a mi ismerve az országos gazdasági egyesületnek 
a közügyekért buzgóikodó vezértérfiait, alig várható, hogy 
ott az eszme pártolásra nem találna, tartja „Zalamegye 
gazdasági egyesülete“ kedves kötelességének megyéje 
nagy fiának a hála adóját szerény viszonyokhoz mér­
ten házilag leróni.

Az országos gazdasági egyesület ez irányban leendő 
megkeresésével az egyesület elnöksége bizatik meg.

A keszthely vidéki gazdakör jegyzőkönyve tudó 
másul vétetik és az Értesítőben közzétételié határoztatik.

Ügy is történt. A készülődés, a megállapított ter­
vezetek szerint minden.

Kázmér kifogástalan fekete öltözetben, gyémánt 
inggombokkal — sok ezerre menő sokasággal várta a 
vendégeket.

Jelzés, a gőzös fülszaggató füttyentéssel berobog 
a pályaházba.

A vendégek egész serege özönlött elé, — Kázmér 
növekedő büszkeséggel tekintett szét, a leghatalmasab­
bat várta a külön kocsiból.

Végre megnyílt a diszes szalon-coupé ajtaja, — 
előkelő magatartásu, éltes férfiú lépett ki abból, karján 
kedves ifjú nővel.

Kázmér feléjük közeledett .. . egy futó pillantás 
az ifjú nőre s egyszerre összerezzent.

A férj megnevezte magát a miniszter megbízottja­
ként — kit fontos okok gátoltak a megjelenésben. 
A nő arcán halovány sápadtság futott végig, egy bús 
pillantás Kázmér zavarodott arczára — aztán erősebben 
kapaszkodott férje karjába — s mielőtt az ünnepi be­
széd megkezdődhetett volna, gyorsan kocsiba szállt, 
magával ragadva férjét.

Nelli, kinek kedves arcát a múlt szenvedések, 
anyai örömök, megnemesítették : átélte az ünnepélyek 
zajos napjait, - férje oldalától egy percig sem távozva, 
találkozott Kázmérral, beszélt is udvariasan, mint ide­
gennel ; Kázmér bár féli, remegett tekintetétől : gyönyör­
ködött nézésében, hangjában — most érezte, hogy a 
szívnek is van joga.

Aztán — nőül vette a dúsgazdag menyasszonyt; 
de azt, hogy mi a valódi boldogság, meg nem ismerte 
soha.

Réthi Gábor.

Petri keresztár, Pakod községek kérvényei, tenyész­
bikák kedvezményes ároni beszerzése érdemében.

Intézkedés végett a tenyész állat beszerző bizott­
ságnak kiadattak. (

92/59.
Egyleti titkár jelentése arról, hogy a folyó évben 

megye szerte rósz gyümölcstermés levélt, a működési 
terv szerint „Csáktornyán“ rendezendő gyümölcs és 
kerti terménykiállítás nem tartható meg.

A közgyűlés ismerve az említett sajnos körülményt, 
a jelentést jóváhagyólag tudomásul veszi.

93 45. I
Titkár bemutatja a Zala-Egerszegen f. évi aug. | 

19-én rendezendő cselédjutalmazásról kapcsolatos tény ész | 
szarvas marha díjazás programját.

Tudomásul szolgál, az Értesítőben és a Zalamegye 
című lapban közzé teendő.

94 65. 66. 69.
Titkár bemutatja, több gyár részéről beérkezett 

műtrágya árjegyzékeket.
A műtrágyák egyáltalán a múlt évi árakhoz ké­

pest, 70 —80 kr. emelkedést tüntetnek fel métermázsán- 
kint, így az egyesület által az elmúlt, évben beszerzett 
AK. II jegyű csontliszt superfosphát: 6 írt 18 król, 7 
frt 12 kr.f szökött a zala egerszegi vasúti állomáshoz 
szállítva. Árjegyzék! ár pedig 8 frt. Ezen tetemes ár 
emelkedést az egyesület azon módon óhajtotta némileg 
csökkenteni, hogy felirati lag megkereste a limits, föld­
mi vtílésügyi miniszter urat, kegyeskedjék cgyetértőleg 
a kereskedelemügyi miniszter úrral az egyesület utján 
beszerzendő műtrágyákra lehető kedvezményes szállítási 
díjtételeket engedélyezni.

A trágyák lehetőleg előnyös beszerzése végett fel 
kéretnek a t. tagtárs urak, legkésőbb szept. 1-ig a 
titkársághoz fordulni, mert nagy kereslet lévén világ 
szerte, később alig lesznek kaphatók.

Egyúttal felhívom a t. gazda közönség figyelmét 
a búza csávázásához szükséges kék gálicra is, melyből 
az egyesület, ha arra megrendelések történnek — jutá­
nyos áron nagyobb mennyiséget bocsáthat a tagtárs urak 
rendelkezésére.

100 67.
A „devecser vidéki gazdakör“ Devecserben 1. évi 

aug. 23-án eke és szántás versenyt rendez, ennek pro­
gramját megküldi.

A közgyűlés a sümegvidéki szomszédos gazdakört 
bizza meg, hogy ott az egyesületet képviselje.

További intézkedések foganatos!‘ására Bareza László 
körelnök ur kéretik fel,

101/72.
Titkár jelenti, hogy dr. Plósz Pál egyetemi tanár 

budapesti lakos lakosi birtokos, Stariclc Frigyes puszta- 
szt péteri lakos és birtokos, továbbá Cséby Antal tapol- 
czai íakós a gazdasági egyesület rendes tagjai sorába 
felvételre jelentkeznek

A jelentkezők az 1890 ik évi január 1 étől az 
egyesület rendes tagjai sorába felvétetnek, részükre a 
felvételi okmány, az alapszapszabályok, a biztosítási díj- 
kedvezmény jegyzék és a szőlészeti pálya munka ineg- 
küldetni rendeltetik.

Felvételük az első m. biztosító társaság Űrügynök­
ségé vei és a „Zalamegye“ cimü lap és gazdasági „Érte­
sítő“ kiadó tulajdonosával közlendő.

Felemlíttetik az elnök ur által ez alkalomból, hogy 
célszerű lenne az országos gazdasági egyesületnél is 

1 használatban lévő „aláírási kötelező nyilatkozatot“ a 
megyei gazdasági egyesületnek is elfogadni, mert több 
rendbeli zavar tapasztaltatott már a tagsági kötelezett­
ségre nézve.

Az indítvány elfogadtalik s a titkár a kötelező 
aláírási nyilatkozat elkészítésével megbizatik.

102 64.
Elnök ur szóval jelenti, hogy az országos gazda­

sági egyesület által Keszthelyen, a gazdasági tanintézet 
gyönyörűen rendezett és kezelt szőlőjében tartott per­
metező készülék versenyen az egyesület képviselve volt 
s annak több tagja a Jury ben is részt vett. ürömmel 
cons találhatja, hogy az egyesület által ajánlott s mintegy 
180 példányban tagjai részére beszerzett „Alweiler“- 
rendszerü permetező a magas minisztérium által kitű­
zött Il-ik államdíjat nyerte.

Örömmel tudomásul vétetik.
103/70.

A magyar gazdák hadsereg ellátási szövetkezeté­
nek felhívása.

Tudomásul szolgál.
104 75

Szigethy Antal -egyesületi tag és a zalamegye! 
egyenesadó felszólamlás! bizottság elnöke, a tárgyalások 
megtartása helyéül az egyesület zala egerszegi házában 
lévő tanács termet kéri.

A terem a bizottság rendelkezésére bocsáttatik, 
miről kérelmező elnökileg értesítendő.

105 76.
A Székes-Fehérvárott székelő m. kir. honvéd pa­

rancsnokság felhívása s hirdetménye a honvédség által 
igényelt élelmi, alom szalma és tűzifa szükségletre vonat­
kozólag.

Tudomásul szolgál.
Ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkéret­

nek : Skublics Gyula és bró Putheani Géza tag urak.
Egyéb tárgy nem lévén, miután elnök ur a szi­

ves érdeklődést megköszöni, az ülést bezárja. Kmt.
Orosz Pál sk., Hác/.ky Kálmán sk.,

titkár. ügyvezető elnök.

Smidt Emil földbirtokosnál (Anna major u. p. 
Becsehely) 2500 kgramm őszi bükköny, az idei termés­
ből eladó. 100 kilogramm franko a nagy-kanizsai vasúti 
állomásnál sporko per netto 8 frt 50 kr.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság augusztus havi 

ülését Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
f. hó 12-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés felolvasása és helyeslőleg 
tudomásul vétele után Csertán Károly alispán felemlítő 
a közbiztonság tekintetében figyelmen kívül épen nem 
hagyható körülményt, hogy a csendőrségi létszám állan­
dóan kitöltetlen úgy, hogy a csendőrség emberfeletti 
munkát kénytelen ép ez okból végezni s kéri e baj 
orvoslása iránt a szükséges intézkedés megtételét. A 
közigazgatási bizottság indokolt felterjesztésében kéri a 
megye területére megállapított esendői létszám mielőbbi 
kiegészítését a minisztertől.

A Szent-Gróthra rendszeresített, de ez ideig be 
nem töltött közjegyzői állásnak mielőbbi betöltése iránt 
az igazságügy miniszter feliratilag megkerestetik.

A gyűlés legfőbb tárgyát a közül akról és vámok­
ról szóló 1890. évi I. t. c. 23. §-a alapján a megyei 
törvényhatósági utaknak építési, kezelési és fen tartási 
kiadásairól, más résrt az érintett kiadások fedezésére 
szükséges bevételekről az 1891. és 1892. évi idősza­
kokra szerkesztett előirányzat tüzetes tárgyalása ké­
pezte, mely előirányzatot a megye alispánja részletes 
indokolás kíséretében terjesztette be.

Ez indokolás szerint a kézi napszám 50 krajcár­
ral, az igás napszám 3 frttal, az egyenes adó után fize­
tendő útadó pedig 10° 0-al vétetett fel. Ennek daczára, 
tekintve, hogy az állami adót nem fizetőkre kivetett 
22.713 kézi napszám természetben fog leszolgál tatul, az 
útfeutartási mérleg 264.693 frt kiadást és 239.610 frt 
bevételt véve tekintetbe, 25.083 frt hiányt tüntet fel.
E mérleg azonban véglegesnek nem tekinthető, mivel a 
kiadásokban a fedauyag előállítására és beszerzésére 
felvett 165 ezer fut csekélyebb fog jóval lenni a ver 
setiytárgyalás utján elérendő nyereség folytán.

Az előirányzat szerint a 239.610 írt 76 kr. bevé­
teli előirányzatból 106.846 frt 50 krt tesz a kézi nap 
szám útadó minimumok összege, 44.886 Irtot az egy 
igás napszám útadó minimumoknak összege és 87.878 
frt 26 krt a 10° 0 szerint kivetett útadók összege.

A kiadás főbb tételei: személyi járandóságok 7330 
frt, dologi kiadások 6673 frt 40 kr., útépítési, feutar- 
tási és felügyeleti költségek 246.786 Irt 10 kr., utala 
pót terhelő egyéb kötelezettségek és tartozások 7793 
írt 71 kr., előre nem látható kiadások 7824 frt 55 kr.

A közigazgatási bizottság beható eszmecsere alap 
ján az alispáni előterjesztést változatlanúl elfogadta.

Ezen ügygyei kapcsolatban Csertán Károly alispán 
indítványára a kereskedelmi miniszter feliratilag meg­
kerestetik az iránt, hogy a Zalabertől Zala-Égerszögen 
keresztül Lövőig terjedő megyei ut az állami utak so­
rába vétessék tel.

Svastits Benő főispán utalva arra, hogy bár Csertán 
Károly alispán a Csáktornya-ukki helyi érdekű vasútra 
vonatkozólag létesítendő menetrendnek a megye székhe­
lye s ezzel kapcsolatban a megye érdekeinek megfele- 
lőleg leendő átalakítása érdemében indokolt felterjesztést 
tett, részéről célirányosnak tartja, hogy ez érdemben a 
közigazgatási bizottság is felterjesztést tegyen a minisz­
terhez, amely felterjesztésben kérje tőkép a 30 kilome­
ter sebességnek 40 kilométerre való felemelését, más 
részt Z tla-Egerszeg és Szent-Iván között a közvetlen 
összeköttetésnek omnibus vonattal való eszközlését. S 
mivel közvetlen tudomása szerint a menetrend végleges 
megállapítás végett a miniszter elé 19—20-ika körül 
két ül, a felterjesztés az időre okvetlen felkütdeudő. 
Kijelenté egyúttal, hogy részéről ezen ügyben mindent 
elkövet, hogy a vasútnak oly menetrend adassék, mely- 
lyel a megyének azon eontemplált óhaja, hogy e vas 

I úttal a székhely emeltessék s a megye részéről hozzá­
férhetőbbé váljék, lehetőleg eléressék. A tett indítványt 
a bizottság egyhangúlag elfogadta.

Tudomásúl vétetett a pécsi posta- és távirda igaz­
gatóság átirata, melyben tudatja, hogy a kereskedelmi 
miniszter elrendelte, miszerint a csekély forgalmú bazsii 
postahivatal csak az esetben állíttassák fel újból, ha az 
érdekelt község a fentartási költségek viseléséhez évi 
80 frttal járul.

Zala-Merenye község a nagy-bakónaki postahiva­
tal forgalmi kerületéből a kis komáromiba, Alsó-Hrascsán 
és Turcsiscse községek pedig az alsó-kraljevccziből a 
hodosáni postahivatal kerületébe osztattak be.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter 
leirata, melyben tudatja, hogy Bak község azon kérel­
mét, melyben a Csáktornya ukki helyi érdekű vasút 
mentén egy útátjáró létesítése iránt folyamodott, nem 
ismervén el az útátjáró előállításának szükségességét, 
figyelembe nem vehette.

Náprátfa község kérelmére a kereskedelemügyi 
miniszter elrendelte, hogy a Csáktornya ukki helyi ér­
dekű vasul 360—40 szelvényénél egy 1*5 méter utát- 

. járó létesíttessék,
Szily Dezső ollári bérlő kérvénye Pókata és Szö- 

pötk között tervezve volt áteresztő létesítésének kiesz 
közlése érdemében, Szekeres József baki ispánnak grot 
Széchenyi Béla képviseletében beadott kérvénye a Csák­
tornyám k ki helyi érdekű vasút mentén 33• 3—33 4 ki 
lometer között egy útátjáró létesítése s a vasút egyik 
oldalán karfa felállítása iránt, Szepetk község kérvénye, 
melyben a csáktornya-ukki helyi érdekű vonat mentén 
a 107. szelvénynél az útátjáró kibővítését és párhuza 
mos ut létesítését kérelmezi — a kereskedelmi minisz­
terhez pártolólag felterjesztetnek.

Lányi Kálmán építészeti hivatali főnök előterjesz­
tése szerint a Csáktornya ukki helyi érdekű vasút en­
gedményese a vasút építése közben némely helyen p. o. 
Szepetken oly területet is elfoglalt, melyre nézve a ki­
sajátítási eljárás annak idejében nem foganatosíttatott. 
Indítványára a miniszterhez részletes és az egyes concret 
eseteket feltüntető telterjesztés tétetik, melyben e baj 
orvoslása céljából az engedményes részéről külön kisa-< 
játítási eljárás indítása kérelmeztetik.



Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadta, hogy 
a balaton-füredi szeretetház célba vett javítási munká­
lataira vonatkozó szerződést a miniszter jóváhagyta, to­
vábbá a Csáktornyái állami tauítóképezde mellé felállított 
tornacsarnok felszerelésére 1389 trtot, ugyanazon ké 
pczdénck természettani, földrajzi és törté inti taneszkö­
zökre, könyvtárra és a gyakorló iskola felszerelésének 
kiegészítéséül 1189 irt 30 krt engedélyezett. — Jelen 
volt a megyei általános tanítótestületnek Sümegben tar­
tott évi nagygyűlésén. — Megtekintette Pakodon a köz­
ségi iskolánál megnagyobbítandó tanterem helyi viszo­
nyait. — Volt Szepezdeu az ottani községi iskola szám­
adásainak ügyében. — Megtekintette az egyedutai áll. 
elemi iskolai épületet, melynek tarthatatlan és veszélyes 
állapota ügyében a minisztériumtól kiküldött mérnök 
által felvett munkálatokhoz képest a gondnokság újabb I 
jelentését a miniszterhez felterjesztette. — Második ta­
nítói állomás szervezése ügyében volt Tóth-Szerdaheiyen 
és Tóth-Szent-Mártonban. Ez érdemben a kerületi espe 
rest megkereste. — Az állami iskola bérhelyiségében 
tervezett átalakítási munkák miatt volt Molnáriban — j 
A nyári iskolázást iiző alsó-muraközi községekben meg- , 
vizsgálta az alsó-domborúi 3 tanerővel biró, az alsó '■ 
vidoveezi 2 tanerővel biró és a szent-iuártoni 2 tanerő- S 
vei biró r. k. iskolákat. Utóbbi helyen a harmadik ! 
tanítói állomás szervezése végzésileg kimondatott. — A j 
közigazgatási bizottság végzésének érdemében, valamint 1 
egy polgári leányiskolának Nagy-Kanizsán tervezett fel 
állítása ügyében két Ízben volt ezen időszakban Nagy- 
Kanizsán. — Ugyanezen időszakban a zala-egerszegi 
polgári leányiskolának egy, a kézi munka köreit fel- j 
ölelő gyakorlati tanfolyammal kibővítése ügyét a zala j 
egerszegi községi iskolaszék megtárgyalta. — A nagy- I 
kanizsai járás főszolgabírójának értesítése szerint a j 
Mura-Kereszturon és Kollátszegen épülő félben levő is- i 
kólák már tető alatt állnak és ha különös akadályok ^ 
nem lépnek közbe, az építkezések e hó végével befe­
jeztetnek. -- Végül jelenté, hogy Sümegh város képvi­
selő testületé a Kamasetter Vince és neje által hagyott 
alapítványból szervezendő és fentartandó felső-leány­
iskolának megnyitását a tanév elejére kitűzte.

A fityeházai tanítóválasztás, mivel elnök nélkül 
tartatott meg s jelesebb készültségi pályázók mellőztet- 
tek — megsemmisíttetett s új választás rendeltetett el.

A Füzvölgy község által a községi iskola helyisé­
geinek kibővítése ügyében felvett jegyzőkönyv, tekintet 
tel a felhozott indokokra, azzal vétetett tudomásul, hogy 
a jegyzőkönyvben foglaltaknak felelősség mellett elég 
tétessék.

Kir. tanfelügyelő bemutatta Sümegh város iskola- 
bizottságának t. évi aug. 7-én az úgynevezett Ramasetter 
Vince és neje által tett alapítványból felállítandó felső­
leányiskola ügyében beterjesztett jegyzőkönyvet, ugyan­
azon iskola alapvagyonát képező 40.000 írt készpénzről 
és 16.000 frt értékű házról szóló kimutatást. A miuisz 
terhez meleg pártolással terjesztetik fel.

Réty Lajos botfái tanító panasza a községi kép­
viselőtestület által tanítói fizetésének rendezése czéljából 
történt intézkedései ellen. A járási főszolgabíró az összes 
iratok kiadásával felkivatik, hogy a tanítói illetmények 
rendezése ügyében netalán szükségeseknek mutatkozó 
változtatások felől az elöljáróságot és tanítót meghall­
gassa és a régi díjlevelek pénzre becsült értékével a 
törvény értelmében egyenértékű új díjleveleket megerő­
sítés céljából 3 példányban a közigazgatási bizottsághoz 
beterjeszsze.

ü nagy-kanizsai népoktatási tanintézetek 1890 91. 
évi költségvetése a miniszterhez pártolólag felterjesztetik.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett Nyirvölgyés Szt Ilona 
községek iskoláztatása ügyében. Iskolafentartásuk köte 
lezettsége ügyében a miniszterhez felterjesztés tétetik.

A nagy-kanizsai ref. növendékek hitoktatása ügyé­
ben a minisztertől érkezett leirat Nagy-Kanizsa város 
tanácsának oly felhívással adatik ki, hogy a fenforgó 
ügynek mibenlétéről a közigazgatási bizottsághoz tegyen 
jelentést.

Előterjesztetett a megyei tiszti főügyész jelentése 
Stádel János tárnoki lakosnak a közig, bizottsághoz 
beterjesztett s véleményezés végett a t. főügyésznek ki­
adott felfolyamodása ügyében. Tekintettel arra, hogy a 
község tartozása a községet, mint ilyent s nem a köz- 1 
ségi lakósokat és birtokosokat terheli s nem fedezhető I 
máskép, mint az egyes adófizetőkre kivetett községi 
adó alakjában, a községi adók pedig az 1868. évi 22. 
t.-c. 130. §-a értelmében mindig a kivetés évére kirótt 
egyenes államadók arányában vettetnek ki s ennél­
fogva nem az adótárgyat, hanem az egyes adófizetőket 
terhelik : Stádel János felmolyamodásával eluttasíttatott.

A tankötelesek összeírásának és begyűjtésének 
ügyében Zalavármegye összes járásainak főszolgabírói 
telhivatnak, utasítsák járásuk összes községi elöljárósá­
gait, hogy amennyiben az 1889/90. tanévi tankötelesek 
jegyzékével hátralékban volnának, úgy ezt, valamint az 
1890/91-ik tanévi tankötelesek kimutatását a végzés 
vételétől számítva, 10 nap alatt a járási főszolgabíróhoz 
beterjesszék. Ezen kimutatásokat a járási főszolgabírók 
augusztus végéig a kir. tanfelügyelőhöz beterjeszszék. 
Utasítsák még az elöljárókat az iránt is, hogy a kimu­
tatásban első sorban legyenek feltüntetve a 6—12 éves 
fiúk és leányok, ezek után pedig a 13—15 éves fiúk és 
leányok. Ezen két csoport záradékában pedig legyen 
végösszegekben kifejezve az illető tankötelesek száma 
nemük, vallásuk és uemzetiségük szerint. I

Az árvaszéki elnök havi jelentése szerint a fogai- I 
mazói karnál június végén hátralék volt 2127, július j 
hóban beérkezett 2733 s így elintézés alá került 4860 ' 
ügydarab; ebből július hóban elintéztek 2164 ügydara-| 
bot s így július végén a hátralék volt 2696 ügydarab. | 
— Az irodában hátralék volt június végén 458, július j 
hóban beérkezett 2176 s így elintézés alá került 2634 
ügydarab. Ebből július hóban leírtak és expediáltak 
2207 darabot s így július végén maradt hátralék 427 
ügydarab.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Felséges királyunk születése napján t. hó 18-án 

délelőtt 9 órakor a rótn. kath. plébánia templomban, 
10 órakor pedig az izr. imaházban tartatik ünnepélyes 
isteni tisztelet.

A nemesi pénztárt és magán alapítványokat ke 
zeiö bizottság f. hó I3án a „zalamegyei gazdasági 
egyesület“ termében tartotta ülését. Ez alkalommal az 
elhúnyt Szabó Samú helyébe választmányi tagnak Árva;/ 
Lajos megyei tiszti főügyész választatott.

A zalamegyei tüzoltoszövetség évi közgyűlését 
f. hó 15 én tartotta Nagy-Kanizsán. A közgyűlésen a 
szövetségbe lépett egyletek szép számmal voltak kép 
viselve. I). u. 1 -23 órakor a megérkezett egyletek és a 
nagy-kanizsai tűzoltócsapat diszbevonulást tartott a 
pályaháztól a nagy-kanizsai tűzoltók zenekara mellett a 
Zöldfa-kert melletti térre, ahol Lengyel Lajos városi 
főjegyző, a nagy-kanizsai tűzoltó-egylet elnöke lelkes 
szavakban üdvözölte a megérkezteket, mire válaszolólag 
Kovács Károly szövetségi elnök a szívélyes fogadtatást 
megköszönte. Ezután a gyülésterembe vonultak, hol 
nagyszámú hallgatóság jelent meg. A szövetségi elnök 
üdvözlő beszéde után felolvastatott és helyesiőleg tudo­
másul vétetett a szövetség egy évi működését feltüntető 
jelentés, melynek kapcsán elhatározták, hogy a szövet­
ség ügyei elnöki úton kioszthatók észrevételezés végett 
a tagoknak. Ezután a tisztikar lemondván, Pöltz Pál, 
Kuorczer György és Szeiwirt Antal tagokból álló sza 
vazatszedő küldöttség választatott s megejtetett a titkos 
választás, melynek eredménye: Kovács Károly elnök. 
Szeiwirt Antal alelnök, Nagy Antal titkár, Stefánecz 
József pénztáritok. Választmányi tagok: Saller Lajos, 
Pöltz Pál, Tamás Gyula, Nagy Antal, Kovács Gyula, 
dr. Viola Ignác, Stetáuecz József. Póttagok : Cvetko- 
vies Antal, Pichler Imre, Kele György, Perlaki Vince 
Kuorczer György, Grünwald József, Tóth Sándor — i 
Ezek után több indítvány tárgyaltatott beható megvi­
tatás és általános érdeklődés közt úgy, hogy a megtelt 
városházi nagygyűlés teremből a közönség csak a gyű­
lés bezárásával távozott.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Eger- 
váry Gyula és Egerváry Mariska férjezett dr. Oziuder 
ístvánné a saját nevükben és a széleskörű rokonság 
nevében is mélyen szomorodott szívvel jelentik felejthet 
len édes aoyjoknak özvegy Egerváry Károlyné szül. 
Tuboly Emilia úrnőnek Bécs-Badenben 1890. augusztus 
14-én reggeli 5 órakor, életének 60. évében tüdőgümő- 
kórban történt gyászos elhunyták A boldoguknak hült 
tetemei Bécs Badenben augusztus hó 15-én, d. u. 41 
órakor fognak a római kath. egyház szertartásai szerint 
beszenteiletni, innét Zalapatakára szállíttatni és augusz­
tus 17-én, d. u. 5 órakor a zalapatakai sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-mise áldozat 
a drága halottnak lelki üdvéért Zala-Lövőn augusztus 
hó 18 án reggel fog a Mindenhatónak bemutattatni. 
Kelt Badenben, 1890. augusztus hó 15-én. Áldás és 
örök béke drága hamvaira!

Kévpiselötestületi gyűlés. A tropikus hőség da­
cára Keszthely város képv. testületé a múlt héten né­
pes gyűlést tartott, hogy több fontos kérdésben, mint . 
város 1891. évi költségvetése, a főgymnasium ügye, 
stb. határozzon. A főgymnasium felállítása tárgyában 
22. 660. sz. a. a vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
nisztériumnak leirata hálás köszönettel tudomásul véte­
tett és kijelenté a képviselőtestület, hogy célirányos uj 
épületet emel a főgymnasiumnak, a premontrei tanárok 
számára lakó helyiségekké alakítja az algytnnasium 
helyiségeit, saját pénztárából évi 1000 irtot fizet a prem. 
rend pénztárába. Festetics Tassiló grófnak, ki a főgym­
nasium részére saját pénztárából évi 500 irtot ajánlott 
fel, a képviselőtestület köszönetét szavazott és mélyen 
érzett háláját küldöttségileg fogja a gróf előtt tolmá­
csolni. Az iskolaszék a II. fiú osztálynál párhuzamos 
osztály felállítását kérvén, a képviselőtestület evégből 
egy uj segédtanítói állást rendszeresített s úgy ezen, 
valamint a régebbi sedédtanitói állás évi javadalmazását 
480 írtban állapítá meg. Az 1891. évre vonatkozó vá 
rosi költségelőirányzat elfogadtatván, a bevételek 35,876 
frt 14 kr., a kiadások 44,800 frt 75 krban állapíttattak 
meg. A hiány 8924 frt 71 kr. 27% községi pótlékkal 
fedezhető lesz. Az előterjesztett különféle szabályrende­
letek, melyek a lakbér, közegészség, köztisztaság, testi 
épség, közbiztonság, közrend, közcsend, közszemérem 
stb. tárgyában alkottattak, elfogadtattak. Lénárd Ernő 
ügyész indítványára a Balaton fürdő részvénytársaság 
részvényeit a város 20 írt becsárban mind megvásárolja 
s evégből utasítást is adott az elöljáróságnak.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Kristály Balázs okleveles polgári iskolai tanítót 
az alsó lendvai polgári fiú- iskolához segédtanítónak 
nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Beér Ferenc znió-váraljai állami tanítóképezdei 
ének- és zenetanárt saját kérelmére hasonló minőségben 
a Csáktornyái állami tanítóképezdéhez helyezte át.

Köszönetnyilvánítás, Öav. Némethy Jánosné ur- 
hölgy a szegény gyermekek felruházása végett a zala­
egerszegi karácsonyfa egyesületnek tiz forintot ajándé­
kozván, nemes lelkű tettéért fogadja az egylet neveben 1 
hálás köszönetéinél. Ruzsics Károlyné elnök.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alul­
írottak tájdalomtelt szívvel tudatják forrón szeretett 
felejthetlen férje, illetve fiuk és fivérüknek ifj. Czibulka 
Gusztávnak folyó évi augusztus hó 11-én reggeli dóra­
kor, hosszú szenvedés s a halotti szentségek fölvétele 
után, élte 28-ik évében történt gyászos kimúltál. A bol­
dogult hült tetemei folyó hó 12-én délutáni 4 órakor 
fognak a Braunstein-féle házban beszenteltetni és a kö­
zös sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szent mise áldozat folyó hó 13-án fog a helybeli 
rom. kath. templomban reggeli 7% órakor az Urnák 
bemutattatni. Zala-Egerszeg, 1890. augusztus hó 11-én. 
Viszontlátás reményében! Áldás és béke lengjen drága

porai felett! Czibulka Gusztávné szül. Grillet Amália 
mint az elhunytnak neje. Idősb Czibulka Gusztáv kir. 
pénzügyigazgatói helyettes, mint atya, Czibulka Izabella 
mint anya. Czibulka Emil és Arnold mint fivérek.

Jótékonyság. A balaton-füredi kórház javára víjab 
ban adakoztak: Péchy Zsigmond 5 trtot, Deusch Sán­
dor 2 irtot, Tamássy József 1 frtot, Szilányi Ferenc 2 
frtot, mig a balaton-füredi színkörre Deusch Sándor 2 
trtot adott.

Tanító vaiasztas. A keszthelyi közs. iskolaszék e 
hó 8-án tartott ülésén elhatározta, hogy a vezetése alatt 
levő iskolához a képviselőtestület által engedélyezett uj 
segédtanítói állásra a választást e hó végén ejti meg és 
pedig úgy, hogy a jelentkezők közül azt hívja meg 
segédtanítóul, kinek legjobb okmányai lesznek. A segéd 
tanító évi fizetése 480 frt, — Ugyanazon ülésen az isko 
laszék Biró J. és Bányay K igazgatók részére napi és úti 
költség tejében 25—25 frtot szavazott meg, hogy részt 
vegyenek a IV. egyetemes tanítógyülésen.

A balaton-füredi fürdőt az igazgatóságtól lapunk 
szerkesztőségéhez beküldött 17-ik számú kimutatás szv 
rint augusztus 6-ig bezárólag 2028-an látogatták.

Balogh Árpád színtársulata e hó 12-én fejezte be 
Keszthelyen a nyári szezont. Fortuna asszony nem ked­
vezett Baloghékuak. Hogy miért, mi okból mi miatt, azt 
legjobb lesz nem kutatni. A színtársulat Keszthelyről 
Marcaliba „zóná“-zott át; majd tán ott telvirrad reájok 
a dicsőség hajnala!!

Hévizén a fürdő szezon már hanyatló télben vau. 
A 100 lakószoba közül már alig 30—35elfoglalva. Ez 
idén egyáltalán kevés volt a fürdő vendég; lakás hiány 
miatt nem volt panasz az idén.

TŰZ volt városunkban t. hó 15-éu délelőtt */.2i4 
órakor a kert utcában özv. Privolicsné lakásában. Az 
anya Vasvárott volt a búcsún, a gyermekek öregany­
jukkal otthon. Míg az öreg az udvarban volt, a gyer­
mekek a szobában — hol a takaréktűzhely volt — a 
tűzhely körül levő forgácsot meggyujtották, mitől a tűz 
tovaterjedett. A gyermekek ezt látva, szó nélkül kimen­
tek, jói betevőn az ajtót. Utánuk bement az öreg s 
látva a veszedelmet, segélyért kiáltott. A szomszédok — 
nem veszítvén el lélekjelenlétüket — csakhamar részint 
a tűzet oltották, részint a szobából a tárgyakat kihord 
ták, majd jöttek a tűzoltók is és így a gyorsan alkal­
mazott segély következtében sikerült nagyobb veszede 
lemnek elejét venni.

Újszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen 
nem vagy csak részben szoptathatnak, természetes rnó 
dón egyedül a Nestlé li.-téle gyerinektápliszt által 
nevelhetők tel. A Nest'é-féle gyermektápliszt, ajánlva y 
legelső orvosi tekintélyek- és gyermekorvosoktól, 20 
éven át mindazon esetekben, amidőn anyatej legjobb 
és tökéletes pótlásáról volt szó, tényes eredményt muta 
tott tel és az egész kontinens gyermekmenhelyei- és 
gyermekkórházaiban ezen irányban a legjobb eredmény­
nyel használták, amit számos bizonyítvány igazol. A 
legjobb alpesi lejből, búzalisztből és cukorból van egy- 
beállitva; csak tiszta vizet kell belé önteni és egyszer 
telmelegíteni A gyermekek szívesen eszik és igen szé­
pen fejlődnek e liszt használata közben. Leírások kívá­
natra ingyen és bérmentve küldetnek. Főraktár: Bér 
lyak F.-nél Bécsbeu I. Nadlergasse I. Raktárak vannak 
az osztrák-magyar monarchia minden gyógyszertárában.
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Kereset.
Egy bankintézet k- rés min­
denütt egyéneket, törvényileg 
engedélyezett sorjegyek rész­
letfizetés melletti eladására. 
Igen előnyös jutalék félté­

telek.
Ajánlatok B. J. jegy alatt
Goldberger A. V. hirdetési 
irodájához Budapest, váczi- 
utea 9. sz. — intézendők.
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Farbige Seidenstoffe von 60 kr.
bis fi. 7.65 per Meter — glatt und gemustert (ca. 
2500 verseli. Farben und Dessins) — vers. roben- 
und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépót 
G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. 
Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

3519. 3523 P. 1890.

A zalaegerszegi kir. trvszék, mint birtok bíróság 
részéről közzététetik, hogya Csáktornya—z.-szt-iván—ukki 
h. é. vasút engedményese: a müncheni „Localbahn 
Actien Gesellschaft“ cég kérvénye folytán az 1890. évi 
3519 352q. számú végzésével a Zala-Egerszeg r. tan.
város, Zalabér és Dabroncz községek határában fekvő 
és kisajátítás alá eső területekre nézve az 1881. évi 41. 
t.-cz. 46. és következő §§ aiban szabályozott kártalaní- 
tasi eljárást folyamatba tette es a helyszínére, és pedig: 
Zala-Égerszögre a kir. trvszék nagytermébe 1890. évi 
Szept. hó 2-ik, Zalabér községbe az illető községbiró 
hazához Szept. 9-ik, Dabroncz községbe ugyancsak az 
illető községbiró házához szept. hó 10-ik napjának, 
mindenkori d. e. 9 órájára tárgyalási határnapot tü



Ho­

zott, mikorra a kisajátító céget és az összeírásban fog­
lalt és a cég teríti sz. kérvényeiben különösen is meg­
nevezett azon tulajdonosokat, akikkel a kisajátítandó 
terület árára nézve az egyesség nem sikerült, nemkü­
lönben a többi összes tkvi érdekelteket, úgy azok törvé­
nyes képviselőit hivatalos felzeteken egyénenként külön- 
külön megidézni rendelte; a távollevők ismeretlen tar­
tózkodásunk képviseletére Boschán Gyula zala-egerszegi 
ügyvédet gondnokul kirendelte és a tárgyalás vezetésére 
Nagy Géza kir. trvszéki bírót s mellé tollvezetőiil Gom­
bás Aladár trvszéki jegyzőt kiküldötte.

Felhivatnak ennélfogva az összes érdekeltek, külö­
nösen a távollevők vagy ismeretlen tartózkodásnak, 
bogy a fenti helyen és napon annál is nkább jelenjenek 
meg, mivel meg nem jelenésük esetén érdekeik és ki 
rendelt gondnok által fognak képviseltetni s elmaradásuk 
a kártalanítás feletti érdemleges határozat hozatalát gá­
tolni nem fogja.

Kir. trvszék Zala Egerszegen, 189U. július 30 áu.
Eöry

t. jegyző.

2636/1890.
Hirdetmény.

A HottÓ községben a közbirtokos­
ság által gyakorolt italmérési jogért meg­
állapított kártalanítási összegre vonatko­
zólag az I 889. évi 45896. számú igazság­
ügy miniszteri rendelet 9. és 10. íjíj-aihoz 
képest az egyezség megkísérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi 
oktoer ho 3-an d. e. 8 oraja a kir. tör­
vén vszé-k elé kitiizetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elmara­
dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel idéztetnek 
oly hozzáadással, hogy a tárgyalásra meg 
nem jelenő ismeretlen igénylőknek neta­
lán i igényei figyelembe vétetni nem fog­
nak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. aug. 9.

Eöry, tjegyző.
Ilii

ad. 2306

Alulirt kiküldött kir. törvényszéki 
bíró által közzététetik, miszerint Zalame- 
gye Paisszeg község határának tagosítását 
tárgyazó mérnöki munkálatok birói hite­
lesítése céljából határidőül 1890. évi szep­
tember hó 10-ik napjának d. e. 9 órája Paisszeg 
községbe, a község biró házához kitüze- 
tett; telhivatnak ennélfogva mindazok, 
akik ezen ügyben érdekeltek, hogy a 
fenti helyen és napon annál is inkább 
jelenjenek meg, mivel elmaradásuk ese­
tén érdekeik Szalay Ferenc ügyvéd már 
kirendelt ügygondnok által fognak kép­
viseltetni.

Zala-Egerszeg, 1890. július 31-én.
Somogy János

kik. kir. tszéki biró.
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Hirdetmény.
A Sándorháza községben a 

közbirtokosság által gyakorolt italmérési 
jogért megállapított kártalanítási összegre 
vonatkozólag az 1889. évi 45896. számú 
igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. 
§§-ailioz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi október hó 8-ának d. e. 9 óvá ja
a kir. törvényszék elé kitiizetett. Mely 
határidőre a közbirtokosság tagjai, még 
pedig azok is, a kiknek az idéző végzés 
külön nem kézbesíttetik, figyelmeztetés­
sel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapított következményeire, ezennel 
idéztetnek és pedig oly hozzáadással, hogy 
a tárgyalásra meg nem jelenő ismeretlen 
igénylőknek netaláni igényei figyelembe 
vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1*90. augusztus 9.

Eőry, tjegyző.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztitó szer.
I Uj amerikai

Se,HéÍ i glicerin-fög-grém
® (hatóságilag menvizsgált)

TL.»

F. A. Sarg’s Sohn és Ta
cs. kir. udvari szállítók Bécsben. 

Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk 
kereskedésében, I drb. 35 kr. Zala-Egerszeyen: 
Rosen thal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöcscse, 

Gyula

*

Ri teher és Boschán 
kedésében.

Emil urak keres-

k *9* ^
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a közbirtokosság tagjai, még pedig” azok is. a 
kiknek az idéző végzés külön nem kézbesíttetik, 
valamint a község mint jogi testület, figyelmez­
tetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapított következményeire, ezennel idéztet­
nek oly hozzáadással, hogy a tárgyalásra meg 
nem jelenő ismeretlen igénylőknek netaláni igé­
nyei figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszeg, 1890. aug. 9.

Eőry, tjegyző.
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X Bazita községben a közbirto 
kosság által gyakorolt italmérési jogért 
megállapított kártalanítási összegre vonat- 

az 1889. évi 45896. számú igaz- 
miniszteri rendelet 9. és l0§§-ai- 

^ hoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül
1890. evi október l enek d e. 9 órája
a kir. törvényszék elé kitiizetett. Mely 
határidőre a közbirtokosság tagjai, még 

^ pedig azok is, a kiknek az idéző végzés 
^ külön nem kézbesíttetik. figyelmeztetés- 
^ sei az elmaradásnak az idézett rende- 
^ leiben megállapított következményeire,
^ ezennel idéztetnek, az ismeretlenek azzal, 

hogy elmaradásuk esetén netaláni igé- 
^ nyeik figyelembe vétetni nem fognak.
\f A zala-egerszegi kir. törvényszék.

Zala-Egerszegen 1890. aug. 9.
Eőry, tjegyző.
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Hirdetmény.
A Csonkahegyhát községben a közbir­

tokosság által gyakorolt italmérési jogért meg­
állapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 
188!). évi 45896. számú igazságügyminiszteri 
rendelet 9. és 10 §§-aihoz képest az egyezség 
megkísérlésére s az igények tárgyalására határ­
időül 1890. október 6-ának d. e. 9 órája 
a kir. törvényszék elé kitiizetett. Mely határidőre

Zala-Egerszegesi
ajánlja a nagyérdemű közönség becses 

n figyelmébe

^ könykereskedését, padir-, iró- és 
rajzszei ek raktárát és dúsan fel­

szerelt köm v nyomd áj át.
X . *

A bekövetkező tanévre éHT“ két 
tanulót -Äa jutányos feltételek mellett j*|
szállás- és eleimezesre elfogad.

K

1517
890.

Zalavármegye számvevőségétől.

Árlejtési hirdetmény.
A zalavármegyei összes szolga személyzetnek 1891. évi egyenruháihoz szükséges cikkeknek: 

16037 meter fehér bélés vászon, 4 meter kana vászon, 15 meter kemény vászon, 162.64 meter vitorla
vászon, 16 tábla vatta, 83 ducat kapocs, 107 ducat makk gomb, 34 in
gyrvuru. 12 duezat drágon gomb, 197 ducat csont gomb,

békés.

12 201« ducat

nyakravalónak szállítása, 4 drb. kék atilla, 21 drb. téli 
38 drb. nyári foszlánynak elkészítése, 38 drb. kék sapka

ducat rózsa, _w l2 
ducat köppeny gomb, és 38 db. 

szürke köpeny, 74 drb. na 1 rág és 
kiállítása, 4 drb. kék atillára, 74 drb. kék 

nadrágra és 21 drb. teli bekecsre sziikségés sárga zsmorzat kiszolgálása, mégis 38 pár nyári új csizma, 
(10 párra sarkantyú) és 36 pár teli uj csizmának szállítása, — 21 drb. téli bekecsnek bárány bőrreli be- 
béllelése és megprémezése, — - továbbá

a vármegyei központi irodák részére 1891. évre szükséges következő 
cikkeknek u. in. 7 rizsma (rizsmája 1000 ívvel számítva) diósgyőri merített médián papir, 150 ív impe 
iiul, 3- • rizsma mir.iszter, 82 ri -.srua fehér iroda, l rizsma register, 43 rizsma nagy boríték, 20 rizsma 
médián,^ 4 rizsrna regál, 15 rizsma nagy concept, 10' •> rizsma kis irodai merített, 130 rizsma kis concept

100 liter fékét 
tearin gyertya

tinta, 30

OeZ l ” • —' - . W - w - • vy.sv LJM-J > \ no II ouu VJ CJV i V IX t

u. in. 7 rizsma (rizsmája 1000 ívvel számítva) diósgyőri merített médián papir, 150 
izsma mir.iszter, 82 ri .srua fehér iroda, l rizsma register, 43 rizsma nagy boríték, i 

, ^ rizsma regál, 15 rizsma nagy concept, 101 ■> r izstna kis irodai merít 
papir, 45 klg. spagét, 205 doboz réz toll, 58 klg. közönséges pecsét viasz,
iivegecske vörös tinta, 32 ducat fekete iron, 50 ducat vörös iron, 356 klg. stearin gyertya (csomagját 

3 06 dgr. számítva), 20 klg. fagygyu gyertya, 300 drb. toll nyél, 30.000 pecsét ostya, 24" kötet nemzeti 
Ty színű hivatalos zsinór, 140 üveg autagraph tinta, és 10 rizsma lytograph papírnak, végre a hivatalos 

folvosók kivilágításához 160 klg. petroleum és 2 utcai lámpa kivilágosításának biztositása érdemében 
folyó évi augusztus hó 28-án délelőtti 9 Óra.or Zala-Egerszegen, a megyei számvevői irodában Írásbeli 
zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni.

o . Miről mindenki azon megjegyzéssel értesíttetik, miszerint a válalkozni szándékozó által bea
3 dandó ajánlati levél (offert) a megyei számvevőséghez folyo évi augusztus ho 28-ig délelőtti 9 Óráig 
T> beadandó, mert elkésetten beadott vagy utóajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni, — meg jegyeztetvén, 
^ hogy a beérkezendő ajánlatok között való szabad választási jogot a törvényhatóság magának “fentartja!

Minden ajánlati levél a szabályszerű 50 kros bélyeggel ellátandó, az elvállalandó cikk va<«-y 
munka tisztán és érthetőleg, az azért ajánlott összeg pedig betűvel és számmal kiteendő és 5l'(1 bánat- 

3 pénzzel ellátandó azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a vál1 Okozók által letett bánatpénz- 
f> biztosíték képen 10",0-ra kiegészítendő, mely vagy készpénz, vagy állami kötvényből állhat, az ajánlati 

level a vállalkozó által annak vezeték és keresztneve, úgy lakhelyeim zzátételével aláírandó.

8 A szállítandó cikkeknek minősége, valamint az azokra vonatkozó minták és feltételek folyó
evi augusztus hó 28-ig vagyis a tárgyalás napjáig minden nap a megyei számvevőségnél megtekinhetők, 
valamint a bővebb felvilágosítások nyerhetők.

Zala-Egerszegen, 1890. évi augusztvs hó 12-én.

Czukelter József
>> megyei főszámvevő. $2

rot a törvényhatóság magának fentartja. 
ellátandó, az

x
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Hirdetmény.
A Salomvár községben egyrészt a 

közbirtokosság s másrészt a volt jobbágy­
ság által gyakorolt italmérési jogért meg­
ái lapított kártalanitási összegre vonatko­
zólag az 1889. évi 45896. szánni igazság­
ügyminiszteri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkísérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. 
szeptember 22-ének d e. 9 órája a kir. 
törvényszék elé kitíízetett. Mely határ­
időre a közbirtokosság és a volt jobbágy­
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek 
az idéző végzés külön nem kézbesittetik, 
valamint a község mint jogi testület, 
figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idé­
zett rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek. Megjegy ez- 
tetik, hogy a tárgyalásra meg nem jelenő 
ismeretlen igénylőknek netalán! igényei 
figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir törvényszék.
Zala-Égerszögen, 1890. aug. 9.

Eőry, tjegyző.

[EEHXI

X

üzlet mepyítás.
Van szerencsém a t. helybeli és vidéki 

közönséget értesíteni, hogy Zala-Égerszö­
gen, a Feher-kép utcában Kaszás kovács­
fele házban

x

x bádogos üzletet g
■ nyitottam. — Midőn ezt a nagyérdemű
■ közönség becses tudomására hozom, egy- 
S szersmind felemlítem, hogy üzletem ve- 
^ zetését, egy, e szakmában teljesen jártas

és szakképzett egyénre bíztam, minek 
folytán minden

X a bádogos szakmához tartozó munkákat x
igen díszesen, a kor igényeinek megfele­
lően, a lehető legjutányosabb árakon ké­
szíttethetek.

Uj építési munkák, valamint javítá-

I
sok, úgy helyben, mint vidéken, gyorsan, 
pontosan és jutányosán készíttetnek.

Üzletem a n. é. közönség becses párt­
fogásába ajánlva, maradok

■ Zala-Egerszegen, 1890. julius hó.
M kiváló tisztelettel

X X

X

Szabó Mária. J 
txsEsxeeefrV
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Hirdetmény.
A Monoszló községben a közbir­

tokosság által gyakorolt italmérési jogért ^ = 
megállapított kártalanítási összegre vonat- ft 
kozólag az 1889. évi 45896. szánni igaz- ft 
ságügyminiszteri rendelet 9. és 10. §§-ai- ft 
hoz képest az egyezség megkísérlésére Ä 
és az igények tárgyalására határidőül
1890. október hó 8-ának délelőtti
9 órája a kir. törvényszék elé kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
a község mint jogi testület, a herceg 
Eszterházy-féle hitbizomány és a kir. ^ 
kincstár képviselői, még pedig azok is, a ^ 
kiknek az idéző végzés külön nem kéz- ^ 
besíttetik, figyelmeztetéssel az elmaradás- 
nak az idézett rendeletben megállapított 
következményeire, ezennel idéztetnek olv 
megjegyzéssel, hogy a tárgyalásra meg 
nem jelenő ismeretlen igénylőknek netaláni 
igényei figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. ^
Zala-Egerszegen, 1890. aug 12.

Legdűsabb natron-lithion tartalmú savanvúvíz.
Kipróbált gyógyszer húry savas betegségekben ikösz- 
vény-, búgj kőbetegségben), továbbá minden
gyomor, vese, hólyagbetegség-
ben, aranyér- és sárga- _—/'''T'\sév\eV . 0\ó°

• — Vjvv. ' ...

Radein

A W5

\)v- VngJ \;yJ;«rtotdxb'rv
v{.?e3Ä

rÁ>vs',v„„ Xeva^ . cry-s*v£tS -vevesed ^ 
x .v \egPV®\ 

c4^eX .rréV. jd-:.
e ’ üdítő ital vÍzzel vagy

‘Mint

gyümölcsszörpökkel s cukorra 
vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa keres­
kedésénél. I

A radeini gyógymód savanyu 
viz és vasti'irdők, tő hatással 
vannak a köszvény, hugv kő­
betegségekben, vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savauyú- 

vizre vonatkozó prospektust 
ingyen küld a

a fürdőigazgatóság'
Radein. (Stájer).
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XHirdetmény. X

A Paizsszeg községben a közbir- \f 
tok osság ált rí gyakorolt ital mérési jogért Vf 
megállapított kártalanítási összegre vonat- vf> 
kozólag az 1889. évi 45896. számú igaz- O 
ságügyminiszteri rendelet 9. és 10. $§-ai- 
hoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi október hó l-jének d e. 8 óraja a 
kir. törvényszék elé kitüzetett. Mely ha­

ft táridőre a közbirtokosság tagjai, még pe- ö 
ft dig azok is, a kiknek az idéző végzés ft 
ft külön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel ft 
ft az elmaradásnak az idézett rendeletben ft 

megállapított következményeire, ezennel ft 
idéztetnek, a netán ismeretlen jogosultak ft 
azzal, hogy elmaradásuk esetén igényeik ft 

ft figyelembe vétetni nem fognak. Ä
ft A zala-egerszegi kir. törvényszék.
ft Zala-Egerszegen, 1890. aug. 9. %

Eőry, tjegyző. ő

XXXXXXXXIXXXXXXXXXXX
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Hirdetmény.
A Zala-Mihályfa községben a közbir­

tokosság által gyakorolt ital mérési jogért meg­
állapított kártalanítási összegre vonatkozólag az 
188!). évi 45896. szánni igazságügyminiszteri 
rendelet 9. és 10 §§-aihoz képest az egyezség 
megkísérlésére s az igények tárgyalására határ­
időül 1890. október 10-ének d. e. 9 órája

a kir. törvényszék elé kitüzetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, a 
kiknek az idéző végzés külön nem kézbesittetik, 
valamint a község mint jogi testület, figyelmez­
tetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapított következményeire, ezennel idéztet­
nek, oly hozzáadással, hogy a tárgyalásra meg 
nem jelenő ismeretlen igénylőknek netalán! igé­
nyei figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszeg, 1890. aug. 12.

Eőry, tjegyző.

2690 p. 890.
Hirdetmény.

A Petri-Keresztur községben a
közbirtokosság- által gyakorolt italmérésio o J
jogért megállapított kártalanítási összegre 
vonatkozólag az 1889. évi 45896. számú 
igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkísérlésére 
saz igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi október hó G áliak d. tv 9 órája 
a kir. törvényszék elé kitüzetett. Méh 
határidőre a közbirtokosság tagjai, még­
pedig azok is, a kiknek az idéző végzés 
külön nem kézbesittetik, figyelmeztetés­
sel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapított következményeire, ezennel 
idéztetnek és pedig oly hozzáadással, hogy 
a tárgyalásra meg nem jelenő ismeretlen 
igénylőknek netalán! igényei figyelembeö J ö J o J

vétetni nem fognak.
A zala-egerszegi kir törvényszék. 
Zala-Egerszegfen, 1*90. augusztus 9.O O / o

Eőrv, tjegyző.

Eőry, tjegyző.
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Nyomatott özv Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


